

Рушится достояние России

Я всегда была уверена в том, что любить Родину – значит, беречь её, а не разрушать под какими-то нелепыми предлогами ради своей выгоды. А сохранение реликвий – это всегда устой общества, устой Отечества и государства.



На этом примере вы увидите, как «патриотично» в условиях непростой ситуации в стране ведут себя власти Москвы, подавая этим дурной пример стране. На наших глазах уничтожается одна из главных реликвий страны – историческая ограда Главного Ботанического Сада им. Цицина и входные группы архитектурного ансамбля.

Напомню, что ГБС РАН им. Цицина был создан сразу после Великой Отечественной войны как символ величия страны, победы и мирной жизни. А коллекция его питомников была основана на привезённой коллекции главного егеря Германии и председателя Рейхстага Германа Геринга.

ФГБУ ГБС РАН – это жемчужина и национальное достояние России международного значения, научно-производственная база, главное назначение которой – сохранение биоразнообразия. Это особо охраняемая природная региональная охранная зона Останкино и федеральная территория ГБС РАН как дендрологический парк и ботанический сад относится к объектам общенационального достояния. Вся территория Сада является объектом культурного наследия как памятник садово-паркового искусства.

На его территории и ВДНХ выдающиеся архитекторы московской и ленинградской архитектурных школ создали после войны единый архитектурно-планировочный ансамбль. В него входят и монументальные

входы на территорию: западные, с Ботанической улицы (главный вход, около оранжереи и около академика Комарова), а также восточный – с территории ВДНХ.

Почти все эти сооружения, как и прекрасный чугунный забор, власти города сейчас варварски крушат под видом ремонта. «Ремонт» – это просто снос двух километров исторического ажурного забора 1950 года на крепком фундаменте из сталинского кирпича и чугуна и установка нового: из современного, покрытого кузбаслаком железного профиля со старыми чугунными фрагментами, на бетонном фундаменте, облицованном плиткой. Секции старого забора не вынимаются, а просто грубо срезаются. А кирпичный парапет сносят экскаватором, вырубая вблизи под это сотни деревьев. К сохранённым секциям забора при входных группах просто на глаз доваривают как придётся недостающее железо. На территории ООПТ работает тяжёлая техника. Во время инспекции с жителями по Саду первый секретарь горкома КПРФ Николай Зубрилин заметил: «Старое ограждение имеет кованные узоры, литьё. Ворота имеют монументальную конструкцию, стилизованную из набора длинных и коротких копий. Опорные столбы наверху завершаются лепниной. Некоторые опоры имеют квадратную форму большого диаметра около 800 мм, с лепниной в верхней части, что придаёт опорам вид архитектурного произведения. Вместо

старых опор устанавливается новодел. Но, судя по прочности фундамента, который приходится разбивать пневмотехникой, он мог бы простоять ещё 75 лет. По мнению жителей, ограждение требовало ремонта и покраски, но никак не демонтажа». Также варварски ведётся ремонт входных групп с полным сносом башенок между воротами и лепниной на колоннах.

Всё это делает власть города, несмотря на то, что территория ГБС – федеральная собственность, а забор и входные группы находятся на балансе Сада.

Это и итог деятельности уже бывшего руководства Сада в лице Владимира Упельника, Сергея Завгороднего, Зеленина и др., которое в течение четырёх лет методично и системно уничтожало Сад: под видом санитарных рубок вырубало тысячи здоровых деревьев, уволило больше 30 научных сотрудников. При них была обнаружена масса нарушений законодательства, завезены угольные дела. Саду был нанесён непоправимый урон. И это руководство, надеясь нагреть и на этом руки, увидело вдруг в добротном заборе «значительное ухудшение эксплуатационных и иных свойств ограждения» (из ответа учредителя Сада – Минобрнауки). Ничем, разумеется, это не подтверждая. Всё лето для «ремонта» они, несмотря на запрет рубок в период до 31 июля, определённых 48-м законом Москвы и Федеральным законом №7, на представления прокуратуры уже за спиной нового директора рубили сотни здоровых деревьев, уничтожая и пни, что категорически запрещено.

Все эти работы с установкой строительного городка начались в июне и велись две недели без информационного щита.

Только 27 июня появился информационный щит, где было написано, что это «ремонт ограждения ГБС», заказчик – ГКУ «УКРИС», а исполнитель – ООО «РК Ингрия». Причём зарегистрировано уведомление в ОАТИ было только о проведении работ по установке временных ограждений и размещению временных объектов с целью проведения работ по комплексному благоустройству территории. Но больше месяца экскаватором варварски сносили исторический забор и рубились сотни здоровых деревьев, несмотря на выводково-гнездовый период птиц. Полиция и прокуратура Останкинского района, природоохранная прокуратура, несмотря на десятки обращений от москвичей бездействовала.

Более чем через месяц появился новый инфо щит, где было написано, что заказчиком является Департамент капитального ремонта города Москвы, а подрядной организацией – ООО «ДИАЛОГ» с формулировкой «восстановление благоустройства». Что восстанавливать там – непонятно, да и любые благоустройства на тер-

ритории ООПТ запрещены. Из недавних ответов природоохранной прокуратуры выяснилось, что заказчиком на проектно-изыскательские и строительно-монтажные работы является АНО «Развитие городских технологий». Это, кстати, те ребята, которые системно уничтожают наши ООПТ по всей Москве. Как позже выяснилось, в целях благоустройства Останкинского района (Сад находится на его территории) им была выделена субсидия. Сумма её не разглашается. А 24 июня между АНО и ООО «Диалог» был заключён договор по проведению работ благоустройства Останкинского района, то есть спустя больше двух недель с начала работ. И сумма договора составляет ни много ни мало 775 миллионов рублей.

Для чего же ведётся этот «ремонт»? По ответам – всё это «направлено на развитие городской инфраструктуры путём реализации социально-значимых задач и проектов Москвы в целях улучшения качества и расширения услуг для населения».

Согласно п. 8 Положения (Приказ ФАНО России от 29.02.2016 №2н «Об утверждении Положения о ФГБУ науки Главном ботаническом саду им. Н. В. Цицина Российской академии наук как особо охраняемой природной территории федерального значения), территория ГБС РАН предназначена только для выполнения его задач, указанных в главе III п. 11 настоящего Положения и в уставе Учреждения. То есть никакие иные задачи на территории ГБС реализовываться не могут. Зафиксиро-

ванная же деятельность не соответствует ни одной из задач, соответственно, такая деятельность является незаконной.

Так как вся территория является предметом охраны, то все работы должны были быть согласованы с Департаментом культуры наследия. Проведённой проверкой природоохранной прокуратуры были выявлены нарушения требований законодательства об объектах культурного наследия, об охране окружающей и было внесено представление. В отношении подрядной организации ООО «Диалог» возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 7.13 КОАП РФ, частью 2 статьи 4.17 Закона г. Москвы от 21.11.2007 № 45.

Странно, что прокуратура не затребовала самого главного – согласования с федеральными властями и не спросила заказчиков, а что они вообще делают на федеральной земле. Ясно, что заплатить копеечный штраф из 755 миллионов рублей исполнителю ничего не стоит. Но кто вернёт нам наше бесценное национальное наследие?

29–30 августа ГБС вместе с ВДНХ проводил форум «Проблемы озеленения городов», куда съезжались специалисты со всей страны, пригласив им вот такой вот «образец озеленения».

По словам рабочих, «ремонт забора – это «подарок нам от Собянина». Но нужны ли нам такие подарки и такая «княжеская» власть, которая лишь подпиливает и подкапывает основы общества и основы государственной власти?

**Салахова Алла,
координатор ОД «Спасём
наш главный Ботанический
Сад»**

Всё выше, и выше, и выше...



Российская Федерация заняла 153 место в мире по налогу на доходы для бедных, далеко обогнав такие страны, как Германия, Франция или Китай. Как подсчитали эксперты «Равенства.Медиа», нижняя ставка НДФЛ в 13% оказалась одним из самых высоких в мире подоходным налогом для бедных. С ней Россия оказалась на 153 месте среди 190 стран. Причём в 98 странах нижняя граница НДФЛ – 0%, какой была она и в СССР.

«Прогрессивный налог на доходы для всех трудящихся появился в России в 1917 году, причём нижней границей были неизменно 0%. В 1993 году отменили необлагаемый минимум, а с 2001 года – прогрессивную шкалу (12–24%). В мире процесс шёл обратный. Уже в 151 стране прогрессивный НДФЛ, причём средний диапазон – 22%», – отмечают в «Равенство.Медиа».

КПРФ регулярно предла-

гает ввести и в России полноценно прогрессивную шкалу НДФЛ, снизив её до 0% для низких доходов, а для высоких, наоборот, повысив. Однако власти данные инициативы также регулярно отклоняют, объясняя это тем, что мер поддержки малоимущих граждан и так хватает, а необлагаемым минимумом могут воспользоваться те, кто не относится к социально незащищённым слоям. Как полагают эксперты, шкала НДФЛ в РФ деградировала вовсе не из-за проблем с расчётами или выявлением уклонистов, а лишь потому, что прибавочная стоимость распределяется по силе класса. Трудящиеся массы слабы, и господствующие собственники вольны навязывать им свои порядки, включая тяжёлое налоговое бремя. Вот и получается, что битый небитого везёт.